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СAOПШTEЊE ЗA JAВНOСT 

ДРУГА ГОДИШЊИЦА РАТА У УКРАЈИНИ 

 

Удружење за друштвена истраживања и комуникације (УДИК) подсјећа јавност да је прошло 

десет година од руске анексије Крима, а двије године од свеобухватне инвазије на Украјину. 

Предсједник Руске Федерације Владимир Путин је у фебруару 2022. објавио „посебну војну 

операцију“. Убрзо након тога зачуле су се експлозије у близини украјинских градова. Град Харков, 

на источној украјинској граници, нападнут је међу првима и то прије зоре. Двије године послије, 

Украјина броји на хиљаде мртвих. Више од пет милиона људи је расељено унутар граница 

Украјине, док се процјењује да је око шест милиона Украјинаца напустило своју земљу. Почетком 

овог мјесеца Посматрачка мисија УН-а за људска права у Украјини је апеловала да је број цивилних 

жртава поново почео да расте, а обзиром да су напади захватили дијелове далеко од бојног поља, 

дошло је до повећања броја убијене и повријеђене дјеце. 

Украјина је само врхунац зла ког је руски предсједник Владимир Путин годинама градио у Грузији, 

Чеченији, Молдавији, Русији. Бројним потезима руска влада настоји угушити све могуће гласове 

неслагања те прогони или хапси бројне опозиционе личности, као и организације. 

Свјесни смо и да Путинова дјела наилазе на одобравања у многим недемократским режимима у 

свијету. Неминовно је да је дошло до пораста дјеловања бројних десничарских и проруских 

организација у Босни и Херцеговини. То је нарочито видљиво током прославе неуставног Дана 

Републике Српске, када се величају ратни злочинци, утјерује страх повратницима, те износе 

пријетеће поруке и држе ратнохушкачки говори. 

За нас, који имамо искуство геноцида, рат је неприхватљив. Рат у Украјини, као и онај у нашој 

земљи, резултује огромном људском патњом, присилним миграцијама становништва, као и 

економском кризом. Као активисти за људска права противимо се онима који заговарају Украјину, 

али и Босну и Херцеговину, по мјери руских идеја. Позивамо политичке лидере наше земље и 

међународну заједницу да више раде на сузбијању оваквих идеја, на заустављању рата, те јачању 

солидарног друштва темељеног на демократији и европским вриједностима. 

На другу годишњицу руске агресије на Украјину изражавамо солидарност са свим жртвама руског 

режима, а посебно са украјинским народом. 

 

Удружeњe зa друштвeнa истрaживaњa и кoмуникaциje (УДИК) пoмaжe пoст-jугoслoвeнским друштвимa дa успoстaвe 
влaдaвину прaвa и прихвaтe нaсљeђe мaсoвнoг кршeњa људских прaвa, кaкo би сe утврдилa кривичнa oдгoвoрнoст зa 
пoчиниoцe, зaдoвoљилa прaвдa и oнeмoгућилo пoнaвљaњe злoчинa. To je aфирмaциja вриjeднoсти oтвoрeнoг 
грaђaнскoг друштвa, сa jaснo дeфинирaним приoритeтимa у пoглeду прoмoвирaњa, зaштитe људских прaвa, и 
укључивaњa млaдих у друштвeнo-пoлитичкe прoцeсe крoз мирoвни aктивизaм. 
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